

Лаклинская модельная библиотека

История модельной библиотеки села Лаклы начинается с 1910 года. Изба-читальня в селе Лаклы начала работать в 1910 году. Первым библиотекарем был Ахметсафин Галимьян. Здание первой соборной мечети, здание личной библиотеки являются архитектурными памятниками деревянного зодчества конца XIX века.

В 1921-1924 годы работал библиотекарем в Лаклах Нагимов Харис, а затем работали: Хузеев Сунгатулла, Хамидуллин Вахит, Нигматьянова Зафира и другие. Книжный фонд был небольшой, но, несмотря на тяжелое время, фонды комплектовались. Народ тянулся к чтению. Главным направлением избы-читальни была выдача книг, газет, громкая читка газет и журналов, организация бесед и докладов, организация различных кружков.

В 1959 году по направлению после окончания Уфимского библиотечного техникума была направлена на работу в Лаклинскую библиотеку в качестве библиотекаря Яруллина Зилая Гайсиновна, уроженка села Таймеево. С 1959 года инициатором и организатором всех мероприятий на селе стала библиотекарь Зилая Яруллина. Зилая оказалась энергичной, работоспособной девушкой. Вскоре она стала Альмухаметовой. Раньше, когда не были радио и телевидения, библиотека пользовалась большой популярностью. Посещали библиотеку 40-50 человек в день. Были организованы передвижные библиотеки - в деревне Урманчино, на МТФ «Кундуз», в Лаклинской участковой больнице, где лечились жители деревень Лагерево, Шаряково, Лаклы, Урманчино. Кроме этого во всех животноводческих фермах имелись небольшие библиотечки в красиво оформленных «Красных уголках». Старания и трудолюбие Альмухаметовой Зилаи были замечены, и в 1976 году Зилая Гайсиновна была удостоена высокого звания «Заслуженный работник культуры РБ». Проработав 30 лет, Зилая Гайсиновна ушла на заслуженный отдых и эстафету приняли сестры-близнецы Лира Латыпова и Лида Юсупова, специалисты с библиотечным образованием. Лира Латыпова работает главным библиотекарем, а Лида Юсупова библиотекарем Лаклинской модельной библиотеки.



С 2010 года Лаклинская библиотека функционирует как модельная и является центром общественной и культурной жизни села. За счет средств федерального бюджета в библиотеку поступили компьютерное и копировально-множительное оборудование, 1000 экземпляров книг и 250 экземпляров изданий на электронных носителях на общую сумму 500 тысяч рублей. Фонд включает 14737 экземпляров книг, более 10 периодических изданий. В библиотеке всегда можно выбрать книгу для своего чтения, получить нужную информацию, узнать больше об истории родного края, найти друзей и единомышленников, реализовать себя в полезной деятельности. Общаясь с людьми и старожилками села, мы стала постепенно накапливать в библиотеке краеведческий материал разного характера. Именно в библиотеке можно сохранить историю своего края для потомков. Это – основная миссия библиотеки. Ведем летопись села, занимаемся экскурсионной деятельностью по памятным местам нашей земли, по крупицам собираем устное народное творчество нашего села, открываем для наших жителей новые страницы истории родной земли.

В Лаклинской модельной библиотеке проводятся литературные вечера, обзоры книг, тематические вечера, презентации книг, Библиотекари активно используют различные формы и методы проведения мероприятий: акции, флешмобы, вечера встречи с знаменитыми людьми и т.д.

Деятельность любого учреждения, в том числе и библиотеки, невозможно без систематических связей с общественностью. Лаклинская библиотека демонстрирует открытость, сотрудничая со многими общественными организациями, стараясь удовлетворить потребности граждан в информации, знаниях и культуре. Партнёрство осуществляется в разных формах: соглашения, договоры, программы, планы совместной

деятельности. Библиотекари регулярно привлекаются в состав различных комитетов, коллегий, оргкомитетов, комиссий, жюри, рабочие группы, выдвигаются депутатами. За годы нашей работы сложились дружеские отношения с организациями и учреждениями села. Наши партнеры – Лаклинская сельская администрация, школы сел Лаклы и Урманчино, детский сад с. Лаклы, детский сад деревни Урманчино, Лаклинская участковая больница, Совет ветеранов, отдел молодежи, женский совет.

При Лаклинской модельной библиотеке работает клуб для социально незащищенных лиц «Сердечко», клубное объединение «ЛЭК» (Лаклинский экологический клуб), клуб пенсионеров «Мелодии Ая», кружок для детей «Всезнайка». Все члены клубного объединения принимают активное участие на мероприятиях библиотеки.

С 2020 года зарегистрировались в системе платформы — «PRO.Культура.РФ» и эффективно используем ее возможности в своей деятельности. С 2022 года работаем по программе «Пушкинская карта». Ведутся Страницы в ВК -<https://vk.com/id594653395>, где для пользователей проводятся онлайн-мероприятия, а также выставляются видеоролики и фотографии с прошедших мероприятий.

Наш адрес: с. Лаклы, ул. Советская, 3

Режим работы: вторник-суббота: с 9.00 до 19.00 ч.

перерыв: с 13.00 до 16.00 ч.

выходные: воскресенье, понедельник.